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ПРОФЕСІЙНА ЕТИКА В ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ 

Публічні закупівлі в Україні є сферою та напрямком діяльності 

підприємств, установ, організацій. Професіоналізація публічних 

закупівель, зокрема введення посади уповноваженої особи [1], внесення до 

Національного класифікатора України «Класифікатор професій» професії 

2419.2 «фахівець з публічних закупівель» [2], введення окремих освітніх 

програм та освітніх компонент в освітні програми закладів вищої освіти, 

пов’язаних з публічними закупівлями [3] є ґрунтовною підставою для 

окреслення питання з професійної етики в публічних закупівлях. 

Так, уповноваженим органом у 2019 році було видано Лист щодо 

опрацювання питання етичної поведінки замовників під час здійснення 

публічних закупівель та Настанови щодо етичної поведінки 

учасників/потенційних учасників під час участі в публічних закупівлях, які 
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є додатком до цього Листа [4]. Такими документами, які мають 

рекомендаційний характер, регламентовано впровадження, дотримання та 

використання у сфері публічних закупівель основних правил етичної 

поведінки. Зазначені документи спрямовані, насамперед, для використання 

замовниками, але стосуються всіх сторін процесу закупівель.  

Наголошуючи на важливості дотримання професійної етики у сфері 

публічних закупівель, що є аксіомою та підтверджується важливістю такої 

сфери в усі часи, а особливо – сьогодні, маємо думку про необхідність 

розробки таких настанов для учасників та суб’єктів контролю у сфері 

публічних закупівель. Так, враховуючи що замовники останнім часом у 

переліку вимог тендерної документації однією з вимог встановлюють 

наявність затверджених настанов з етики у учасника та наявності 

відповідальної за це особи учасника, Академією Радник було опубліковано 

запропонований зміст настанов з етики для учасників, приклади наказів про 

затвердження таких настанов та про уповноважену особу з дотримання 

настанов етики у учасника [5]. 

Нами, за результатами досліджень змістів вимог замовника та 

документів з етики учасників публічних закупівель, запропоновано деякі 

доповнення до настанов з етики у сфері публічних закупівель для учасників 

та переліку обов’язків відповідальної за це особи учасника. Так, нами 

визначено, що Настанови щодо етичної поведінки учасників/потенційних 

учасників під час участі в публічних закупівлях (далі за текстом — 

Настанови) розроблено в межах чинного законодавства, що регламентує 

публічні закупівлі, з метою закріплення на підприємстві правил етичної 

поведінки учасників під час участі в публічних закупівлях та виконання 

договорів з надання послуг та виконання робіт, підписаних за результатами 

такої участі. Настанови спрямовані на забезпечення та удосконалення 

розуміння чинного законодавства у сфері публічних закупівель, зокрема з 

боку володіння інформацією та дотримання професійної етики, задля 

забезпечення доброї репутації підприємства як учасника публічних 

закупівель. А також ми вважаємо, що учасник має бути обізнаним із 

законодавством, принципами та особливостями участі у публічних 

закупівлях та рекомендуємо учаснику проаналізувати ринок та власні 

можливості для участі у публічних закупівлях. 

До того ж, на нашу думку, така відповідальна особа за впровадження 

та дотримання етичних правил поведінки учасника має сама володіти та 

дотримуватися визначених на підприємстві норм професійної етичної 

поведінки; проводити роз’яснювальну роботу серед усіх працівників щодо 

знання та правильного розуміння норм чинного законодавства у сфері 

публічних закупівель; ознайомлювати працівників, які приймаються на 

роботу, з нормами чинного законодавства у сфері публічних закупівель та 

такими правилами.  Така відповідальна особа має надавати консультаційну 
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підтримку працівникам підприємства щодо трактування та тлумачення 

змісту чинного законодавства, виходячи з конкретної виробничої ситуації 

та вимог замовників, а також зобов’язана слідкувати за змінами та 

оновленням чинного законодавства та періодично підвищувати професійну 

кваліфікацію щодо сфери публічних закупівель. 

Отже, певні напрацювання у напрямі професійної етики в публічних 

закупівлях вже є, але вони потребують подальшого удосконалення, 

розширення, впровадження та визначення відповідальності всіх суб’єктів 

публічних закупівль за недотримання та порушення. 
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